
ACTA No. 049 — 2023 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 20 DE SEPTIEMBRE DE 2023. 

Presidida por la Tlga. Maritza DIaz Dominguez, Aicaldesa Subrogante del canton 
Riobamba; se instala Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal cii este miércoles veinte de 
septiembre del dos mil veintitrés, a las I5h30, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Ing. 
Gab Falconi, Abg. José Ganán, Ing. Patricio Guaranga. Srta. Micaela Lerna, Abg. Rafael 
Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene. 

Actüa el Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador Sindico Municipal. 

Ttga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; saluda: Muy buenas tardes, vecinas y vecinos 
de Ia ciudad de Riobamba, a los señores y señoras Concejales, muy buenas tardes, al 
püblico presente que nos acompaña y a todos nuestros amigos que participan a través de los 
diferentes medios, redes sociales y, sobre todo, a nuestros amigos que nos escuchan a través 
de Ia Radio Ciudad 106.5. 

En atención a Ia Convocatoria nñmero 048-2023, previo a dar por instalada la presente 
sesión ordinaria de Concejo Municipal, solicito señor Secretario, por favor, proceda a 
constatar el quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nianifiesta: Buenas 
tardes señora Alcaldesa Subrogante; buenas tardes señoras y señores Concejales; pOblico en 
general y püblico que nos ye a través de las redes sociales. Previo a constatar el quOrum, 
procedo a dar lectura del Mernorando Nro. GADMR-ALC-2023-0441-M, ci cuai dice: 

Con un cordial saludo, en atención al Oficio Nro. BDE-BDE-2023-0536-OF con Asunto: 
Oportunidades de Asistencia Técnica no reembolsable para proyectos de Agua Potable con 
apoyo de Ia UniOn Europea y socialización del Producto Financiero "Programa para Ia 
Gestión de Agua Potable y Saneamiento PROGAPSA", en su calidad de Vicealcaldesa 
me permito delegarla como Alcaldesa Subrogante. 

Procedo a tornar lista de los señores Concejales, señora Vicealcaldesa. Señor Concejal 
Carlos Aulia. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Señora Vicealcaldesa, buenas tardes, señor Secretario, 
compafieros Concejales, püblico presente y quienes nos observan a través de las 
p iataforrnas d igitaies, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 



Ing. Gab FalconI; saluda: Señora Alcaldesa Subrogante, companeros Concejales, señores 
y sefloras Funcionarias Municipales, piblico que nos acompaña, muy buenas tardes. 
Presente, señor Secretarlo. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; menciona: Señora Vicealcaldesa, compañera Concejala, 
cornpaneros Concejales, piblico en general. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señora Alcaldesa Subrogante, compañeros Concejales, 
Empleados Püblicos Institucionales, pi1b!ico en general. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Señora Alcaldesa Encargada, cornpañeros Concejales, piblico 
presentes. Señor Secretario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Celso RodrIguez. 

Tigo. Cebso Rodriguez; dice: Señora Alcaldesa Subrogante, compafiera Concejala, 
compafieros Concejales, a Ia ciudadania que nos sigue en los medios de comunicación. 
Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señora Vicealcaldesa, cornpañeros Concejales, 
compafieros Municipales, piiblico que nos ye en los diferentes medios digitales, buenas 
tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Señora Alcaldesa, qué gusto y qué alegria compartir esta sesión 
con usted; distinguidos compañeros Ediles, señor Secretario, ciudadanla en general, querido 
barrio San Antonio de Padua, muy buenas tardes. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señora Alcaldesa 
Subrogante, Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza Diaz, Alcaldesa Subrogante; indica: Presente. 
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Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, señala: Señora Alcaldesa 
Subrogante, procedo a dar lectura al Menwrando Nro. GADMR-CC-2023-2147-M: 

"Es grato saludarle y expresarle el deseo de éxitos en sus delicadas funciones. En calidad de 
Concejal del GAD Municipal del Canton Riobamba, amparado en Ia Ordenanza 014-2023, 
articulo 86, me permito presentar mi excusa por no poder asistir a La Sesión Ordinaria de 
Concejo Municipal convocada para el dIa de mañana miércoles 20 de septiembre del 2023, 
a las 15:30, por viaje a participar en Ia Conferencia Internacional de Ciudades de Comercio 
Justo 2023 en Suiza. Atentamente, Wanderberg Villamarin". 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Adicionalmente me 
permito dar lectura al Meinorando Nro. GADMR-ALG-2023-0474-M: 

"Luego de expresar un atento y cordial saludo, en conocimiento de Ia ResoluciOn de 
Concejo Municipal Nro. GADMR-GSGC-2023-0240-R, de 19 de septiembre de 2023, 
mediante Ia cual este órgano resolvió: "Autorizar el viaje y Ia participación del Arq. John 
Henty Vinueza Salinas y Tlgo. Wanderberg Guillermo VillamarIn Noboa, Alcalde y 
Concejal del canton Riobamba, en Ia Conferencia Internacional de Ciudades de Comercio 
Justo (IFTTC) que se llevará a cabo desde el dIa viernes 22 hasta el domingo 24 de 
septienibre de 2023, en La primera Ciudad de Comercio Justo de Suiza, en Glaus Nord, 
conforme Ia invitación realizada por Ia Organizacion Coordinadora Swiss Fair Trade, a 
partir del dia miércoles 20 de septieinbre al martes 26 de septiembre de 2023, considerando 
el tiernpo de salida y retorno al pals"; y, en observancia del articulo 62, letra a) dcl Código 
Organico de OrganizaciOn Territorial, Autonomla y Descentralización, por medio del 
presente formalizo Ia subrogacion al cargo de Alcalde del Canton Riobamba, que usted en 
calidad de Vicealcaldesa deberá ejercer durante el perlodo correspondiente a mi ausencia 
temporal autorizada. Suscribe el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde dcl canton 
Riobamba". 

Contamos con nueve Concejales presentes, por consiguiente tenemos el quorum respectivo, 
señora Vicealcaldesa. 

Tiga. Maritza Diaz, Alcaldesa Subrogante; manifiesta: Muchisirnas gracias señor 
Secretario, doy por instalada Ia presente sesióii de Concejo. Por favor, proceda a dar lectura 
al orden del dia coiiespondiente. 

Abg. Rainiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Convocatoria Nro. 
048-2023. Ordeti del dia: 

1.- Lectura y Aprobación de Actas: 

- Scsión Ordinaria de 30 de agosto de 2023. 
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2.- Comisión General: 

- Solicitud Nro. 652750, realizada por Ia P.S. Teresita Paredes, Presidenta de Ia Fundación 
"Forjando Conciencia Social", con Ia finalidad de dar a conocer las actividades realizadas y 
por real izar, para masificar el ajedrez en pos de una salud mental optima como estrategia y 
terapia. 

3.- Informes y Dictámenes de Comisiones: 

No. DE TRAMITE DEPENDENCIA ASUNTO A TRATARSE 
Memorando Nro. GADMR- 
CC-2023-2091-M 

Comisión de Fiscalización y 
Transparencia 

Dictamen: Acoger ci informe de 
inspección dci comodato otorgado en 
favor de CON ATEL v poner en 
conocimiento dci Concejo Cantonai ci 
cumpiirnientc) del objeto dci comodato y 
se reahee ci procedimiento administrativo 
que corrcsponde para Ia obtenciOn de 
Ia escritura de comodato. 

Mernorando Nro. GADMR-  
CC-2023-2092-M 

Comisión de Fiscalización 
y Transparencia 

Dictamen: Acoger ci informe de 
inspección dci comodato otorgado en 
favor dci Cornando Provinciai de Policia 
Chimborazo No. 5. poner en 
conocirniento dci Concejo Cantonai ci 
incumphrniento dci objeto dci comodato y 
soiicitar se inicie ci proceso de reversion 
que corresponde. 

Memorando Nro. GADMR-  
CC-2023-2093-M 

Comisión de Fiscalización 
y Transparencia 

Dictamen: Acoger ci informe de 
inspección dci comodato otorgado en 
favor de ia Defensorla dci Puehio. poner 
en conocimiento dci Concejo Cantonai ci 
incumphmiento dci objeto dci cornodato y 
soiicitar se inicie ci proceso de reversiOn 
que corresponde. 

Memorando Nro. GADMR-  
CC-2023-2094-M 

Comisión de Fiscalización 
y Transparencia 

Dictamen: Acoger ci informe de 
inspecciOn dci comodato otorgado en 
favor de Ia FundaciOn Reina de 
Riobamba. poner en conocimicnto dci 
Concejo Cantonai ci incumphrnicnto dci 
objeto dci cornodato v soiicitar se inicie ci 
proceso de reversiOn que corresponde. 

4.- Asuntos Varios. 

Hasta aqul el orden de dia, señora Alcaldesa Subrogante. 
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Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: En su consideración ci orden del dIa, 
señores Concejales. 

Los señores Concejales dicen, se aprueba. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; menciona: Se da por aprobado el orden del 
dIa, señor Secretario, darnos inicio por favor, el primer punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Con su venia 
señora Alcaidesa Subrogante: 

1.- Lectura y aprobación de Actas. 

Para su aprobación ci Acta de Ia Sesión Ordinaria del 30 de agosto del 2023. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Señores Concejales, en su 
consideración, por favor. 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; señaia: Se da por aprobada ci Acta 
correspondiente a Ia Sesión Ordinaria del 30 de agosto del 2023. Continuarnos por favor, 
señor Secretario, con ci siguiente punto dcl orden dcl dIa. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; ice: Señora Aicaldesa 
Subrogante, lo solicitado, punto nárnero: 

2.- Comisión General. 

- Solicitud Nro. 652750, realizada por Ia P.S. Teresita Paredes, Presidenta de Ia Fundación 
"Foijando Conciencia Social", con Ia final idad de dar a conocer las actividades real izadas y 
por realizar, para masificar ci ajedrcz en pos de una salud mental optima corno estrategia y 
terapia. 

Señora Alcaidesa Subrogante, señores Concejaies, debo indicar que de conforrnidad con los 
artIculos 90 y 91 de Ia Ordenanza Municipal 0 14-2023: 

De OrganizaciOn y Funcionamiento del Concejo: Se coiistituirá en Corn isión General 
para oIr y tratar con las y los ciudadanos asuntos de interés ptiblico relacionado con cl 
Gobierno Autónorno Descentralizado Municipal dci canton Riobaniba. Las intervenciones 
no podrán exceder de más diez minutos, sin que en esta pueda adoptarse resolución de 
naturaleza alguna. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; indica: Nos constituimos en Comisión 
General y darnos Ia mas cordial bienvenida a Ia señora Teresita Paredes para que, por favor, 
incie con su exposición, muy buenas, por favor. 
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Salida del salon de sesiones: Concejal Edison Tene siendo las 15H48. 

P.S. Teresita Paredes, Presidenta de Ia Fundación "Forjando Conciencia Social"; 
expone: Buenas tardes, señorita Alcaldesa Encargada, señores Concejales, ahora si no me 
olvido de saludaries. Bueno, muchas gracias por dar este espacio, quiero comentarles lo 
básico que se pudo realizar en cuanto at torneo de Ajedrez que se inicio con Ia propuesta 
añadida que es Ajedrez o Salud Mental con Ajedrez; serla ci primer Torneo, tenemos tres 
campeones, digamos, tenemos los tres primeros lugares y, bueno, ya plantearemos una 
propuesta que tenemos en cuanto a esosjóvenes de los primeros lugares. 

Lo que quisiera ci dIa de ahora, señorita Aicaldesa y señores Concejales, es recalcar lo 
relevante que es Ia Salud Mental, como se dijo anteriormente, el Ecuador padece el 30% de 
alguna enfermedad mental, imagInese, una cifra que va creciendo, ni siquiera que quede 
estática; en funciOn a eso quiero comentaries dos anécdotas muy rápidas, sobre el hecho de 
que hay padres de familia que se sienten intimidados, se sienten asustados por Ia actitud de 
sus hijos adolescentes agresivos. 

Tenemos ci caso que vino a pedir ayuda una madre de familia, que me decia que sit hijo de 
13 años es tan agresivo que ilego una ocasión, incluso, a ponerte una funda de plástico 
sobre su cabeza, eso significa o es una lectura de que es un potencial personaje qtic puede 
cometer femicidio. El otro caso, hace poco un padre de familia vino solicitando 
comedidamente Ia atención de Ia señorita Psicóloga porque su hijo de 15 años está 
demasiado agresivo. 

Penosamente las leycs dadas, no solamente ci pals, sino a nivel mundial, está prácticarnente 
fragmentando a Ia familia y eso trae graves consecuencias emocionales y como ende ci 
desarroilo de una ciudad ya no es tan civilizada como se supone que somos; entonces, en 
función a eso, señorita Aicaldesa, quiero recalcar y que, por favor, trasmita al señor Alcalde 
que nosotros estarnos muy interesados en combinar, no quedar solaniente en juego por 
juego en una competencia, sino que sea intercalado con to que es Saiud Mental; dentro de 
esto estabtece también los programas de Terapia Psicologica, de ninglina mancra queremos 
desvincular esa situación. 

Ahora, ahi nosotros tenemos una preocupación, nosotros tenemos toda Ia voluntad de 
trabajar coii los medios quc se tiene y que se va gestionando paulatinamente, pero 
quisiéramos que esto sc vaya incrementando, nosotros pudimos realizar este evento cii ci 
parque Sucre, como fue mencionado ci primero; ci segundo, vamos a ver si es que es 
posible ahi mismo o cambiamos de lugar por diferentes circunstancias, cspecialmente por Ia 
falta de carpas, ahorita no tenemos carpas y será un poco difIcil para nosotros hacer por el 
clima que está bastante fuerte, tanto ci sol o Ia iluvia si es que nos Ilega. 

Lo quc qucremos es poner el asunto de escuelas en los diferentes barrios, pero que exista tin 
compromiso de los señores directivos barriaies, como también del ciudadano o ciudadana, 
que pueda asistir a esta Escuela de Ajedrez, to que no está contcmplado cxclusivamcntc 
solo para niños, jóvencs, sino para adultos c incluso personas de Ia tercera edad, tomando 
en cuenta los bencficios quc tiene este Deportc Ciencia. 
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En función a esto quisiéramos saber, no sé qué competencia tenga el Municipio, segin sé, 
segün ml ilirnitado conocirniento, ustedes tienen toda la autoridad sobre las Casas Barriates 
a ver qué posibilidad de que podamos solicitar un espacio y nosotros estarlamos 
gestionando; tenemos al rnornento el compromiso de Ia señorita Renata Pincay como 
Directora de Capacitación en to que se refiere a Ajedrez, es medallista de oro esta nina. 

Y bueno, eso querlamos saber, y por otro lado, nosotros hablamos contemplado de inicio Ia 
propuesta de premiar a los participantes en este tipo de torneos con una mesa de ajedrez fija 
en el barrio para fomentar esta actividad; y hablamos hecho mención en el primer 
docuniento que enviamos acá, a esta institución, bueiio, todavIa no ha sido tornado en 
cuenta, me manifestaron que debo ir a hablar en Obras PUblicas, he conversado con un 
señor Funcionario y me ha dicho que es factible, eso se puede hacer, pero siempre y cuando 
exista Ia autorización de la autoridad que es el señor Alcaide, eso me han dicho. 

Por eso vengo ahora, a solicitar su tiempo, unos minutitos para poder que, por favor, me 
diesen una respuesta y poder conocer qué hacemos; y en el peor de los casos, si es que no 
es posible que Obras PtThlicas pueda hacer, cómo acceder a Ia autorización para nosotros 
poder hacer esas mesas comprometidas. 

En lo que se refiere a, como motivación, siguiente punto, quisiéramos, corno nuestros 
jóvenes son los que participaron, es un niño de, si no me equivoco, 10 años y el otro niño 
de 11 años, Tiago Viteri es ci primer lugar en cuanto at torneo; su hermano, Niclas Viteri, 
igual está en tercer lugar, el joven Isaac Novillo en segundo lugar; para motivar porque 
estamos hablando La idea de masificar e ir potencializando de parte de todos los 
competidores que van, querlamos hacer, esperemos no estar fuera de lugar, no sé si Ia 
palabra es pertinente, estaba trataiido de conversar con Danielita a ver si Ia palabra es 
pertinente, pero me atrevo a decir esta palabra, un pequeño desaflo de eStejuego de ajedrez, 
porque si queremos que los nifios aprendan, pues también tenernos que sumar el hecho de 
que las personas aduitas también vayan aprendiendo y no para mejorar en Ia Universidad o 
en ci colegio, pero si como una forma de prevenir Ia enfermedad Alzheimer que todos 
sabemos que nos va a Ilegar por toda esta contaminación en Ia alimentación como también 
en ci medio ambiente. 

La situación viene bastante cornpleja, cada vez será rnás complejo las cosas, no van a 
niejorar a nivel mundial; entonces, está también cii nuestra responsabilidad de ir buscando 
las mejoras para nuestro mejor estilo de vida; y si me perinite, con el respeto que se 
merecen, quisiera plantear, ustedes por favor decidan, que Tiaguito Viteri participe con ci 
señor Alcalde en ese desaflo, una partida, una partida para dar una demostración. El señor 
Novillo con La Señorita Vicealcaidesa, por orden de jerarquIa y Niclas, por favor, no 
conozco bien los nombres de los señores Concejales, pero de quien conozco, el Doctor 
Carlos Aulla, porque Ic coiiozco es Ia iinica persona, mil disculpas a los otros señores 
Concejales, pero acã Ic conozco. 

Qué posibilidad que podria darse esa exhibición, ese ejemplo hacia La comunidad de que 
busquemos Ia manera de asumir compromisos para el bienestar de nuestra salud; si ustedes 
consideran pertinente, por favor, que establezcan un dia y hora, no aliorita por supuesto, es 
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más, hoy ni vinieron los jóvenes porque tuvieron otro comprorniso, pero si es que es 
posible para nosotros poder hacer piiblicamente esta propuesta. 

Eso serla en términos generales, por favor, lo principal ci asunto de cómo serIa las mesas, 
cómo podrIamos hacer para ir masificando en las Casas Barriales, qué posibilidad de que se 
pueda poner esta Escuela. 

Y por (iltimo, el hecho de que cuándo podrIarnos presentar el proyecto, porque esto implica 
realmente mitcha actividad y si necesitamos el apoyo también del Municipio, como dijo el 
señor Alcalde, sobre un presupuesto posible que se dé, no sé, supongo que es para el 
próximo año, cuándo serla posible. No sé si exista, creo que no me queda en carpeta 
ninguna otra cosa más, extender ese cordial saludo y paulatinamente seg(in se vayan dando 
los eventos, estaremos con el permiso de ustedes, planteando a cada uno de los señores 
Concejales este desaflo en Ajedrez y cuando ya se termine con los señores Concejales 
iremos con las otras autoridades a nivel de Ia ciudad y de Ia provincia. 

AsI que, doctor Carlos Aulla, señorita Alcaldesa, bueno, señor Alcalde, no Se; recuerdo qiie 
cuando hablamos con el señor Alcalde habló en términos de Ajedrez, significa que sabe 
ajedrez; y, eso va a ser una gran motivación más para los niños, ellos nunca van a olvidar; 
"Es que yo competI con Ia señorita Alcaldesa, yo competI con el señor Alcalde, competI 
con el señor Concejal, con los otros señores Concejales". 

Eso va a ser un gran recuerdo que les vamos a dejar a ellos y, ustedes, al aceptar esta 
propuesta significa también que dan ejemplo para que asI mismo los niños vayan 
planteando Ia propuesta a stis padres, a sus vecinos, personas adultas, para que ellos vayan 
asumiendo ese conocimiento que es muy valioso, todos conocemos lo importante que es el 
ajedrez. 

Creo que no me queda nada más en carpeta y agradecerles por el tiempo de ustedes, creo 
que ahora si optimicé y estoy a tiempo; si existe de pronto alguna pregunta o les agradezco 
su atención. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; comenta: Muy amable señora Teresita, 
muchIsimas gracias. Señores Concejales, si alguien desea hacer uso de Ia palabra, por 
favor. 

Bueno, doña Teresita, yo le quiero agradecer porque usted es una de las personas que está 
motivando e incentivando a los jóvenes, y no solo a los jóvenes sino también a las personas 
adultas y adultos mayores que puedan practicar este deporte por salud mental; créaine que 
conozco muy de cerca a varios jóvenes que han participado en Jiiegos Panamericanos en 
este deporte y que son destacados y que son riobambeños, a quienes conozco desde que 
estaban en el vientre de sus madres, y creo que hay que potenciar, no solamente en los 
jóvenes, sino también en los adultos. 

No le podrIa decir con respecto al señor Alcalde sobre asumir este desaflo, pero creo que 
cada uno de nosotros tendrIamos que ir a desempolvar nuestros juegos de ajedrez para 
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poder competir con estos campeones, corno usted bien nos ha mencionado; y, logicamente, 
to que usted nos pide este mornento también es que nos articulemos con una Dirección para 
que en las diferentes Casas Barriales se pueda empezar a fomentar este deporte y, por 
supuesto, que vamos a sugerirle no solo at Director de Obras Püblicas para formar estas 
mesas de ajedrez, hay que conversar también con el señor Alcalde una vez que se encuentre 
en funciones, y con el señor Director de Cultura y Deportes, quien nos podrá apoyar y ver 
Ia viabilidad de que se generen estos espacios. 

Dentro de esta AlcaldIa se está viendo Ia posibilidad de que Riobamba se convierta en Ia 
Ciudad Latinoamericana del Deporte, en una Capital del Deporte y, por supuesto, que hay 
que fomentar en todas las areas. Doña Teresita, quiero agradecerle esta tarde por 
acompañarnos y estoy segura que vamos a poder tener varias reuniones para Ilegar al fin de 
que Riobainba también se culturice mediante el deporte como es el ajedrez; muchIsirnas 
grac ias. 

P.S. Teresita Paredes, Presidenta de Ia Fundación "Forjando Conciencia Social"; 
dice: Muchas gracias a ustedes, que tengan una buena tarde. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; manifiesta: Se da por concluida Ia Cornisión 
General, señor Secretario, les voy a pedir que, por favor, hagamos un pequeño receso de 
unos diez minutos para inforniarles sobre un asunto que lo estarnos desarrollando desde Ia 
VicealcaldIa. 

La Tlga. Maritza Diaz, Alcaldesa Subrogante, declara un receso siendo las 151159. 

La Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante, reinstala Ia sesión siendo las 161110. 

La Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante, señala: Damos por concluido el receso, 
por favor, señor Secretario, tenga Ia gentileza de constatar el quOrum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; Con su venia, señora 
Alcaldesa Subrogante; Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Gab 
Falconi. 

ing. Gab FalconI; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Alberto 
Ganán. 

Abg. Alberto Ganán; dice: Presente. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Micaela 
Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Rafael 
Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; responde: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Nancy 
S anti I Ian. 

Ing. Nancy Santillán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señora 
Alcaldesa Subrogante. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; expresa: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Contamos 
con quorum reglamentario para reinstalar Ia sesión, señora Alcaldesa Stibrogante. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; indica: MuchIsimas gracias, señor Secretario, 
por favor continuamos con el siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; lee: Punto nhimero: 

3. Informes y Dictámenes de Comisiones. 

Memorando Nro. GADMR-CC-2023-2091-M de Ia Comisión de FiscalizaciOn y 
Transparencia. Dictamen: Acoger el informe de inspección del comodato otorgado en favor 
de CONATEL y poner en conocimiento del Concejo Cantonal el cumplimiento del objeto 
del comodato y se realice el procedimiento administrativo que corresponde para Ia 
obtención de Ia escritura de comodato. Suscrito por el Concejal Carlos Aulla, Concejal del 
canton Riobamba. 
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Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Por favor Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; actiiia: Gracias señora Vicealcaldesa, cornpaneros Concejales, Ia 
Corn isión de Fiscalización de acuerdo a! 460 del COOTAD, en el ámbito de aplicación de 
esta normativa tiene conocimiento de los distintos comodatos; en esta ocasión, informe 
levantado de inspección por parte del compafiero Edison Tene, miembro de Ia Comisión, 
que fue conocido en Ia respectiva sesión ordinaria, que ha sido puesto en conocirniento de 
todos ustedes. 

Con ese antecedente, señora Vicealcaldesa, me sirvo elevar a rnoción que se disponga a 
través de Procuradurla Institucional se realice el procedimiento administrativo que 
corresponda para Ia obtención de Ia escritura del Comodato y al rnismo tiempo se dé por 
conocido el cumplirniento del objeto del presente Cornodato. Está elevada Ia moción, 
señora Vicealcaldesa. 

Los señores Concejales dicen, se apoya Ia moción. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Por favor, señor Secretario, tenga Ia 
gentileza de sorneter a votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señores Concejales, 
por favor, consignar su voto. 

Tlga. Maritza Diaz, Alcaldesa Subrogante; seflala: Por favor, señor Secretario, tenga Ia 
gentileza de proclamar los resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señora Alcaldesa 
Subrogante, con nueve votos a favor, por mayoria, quedarla aprobado. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; seflala: Por favor señor Secretario, el 
siguiente dictamen. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Disponer a Procuradurla Institucional realice el 
procedirniento administrativo que corresponda para Ia obtención de Ia escritura de 
Cornodato y dar por conocido el cumplimiento del objeto del rnismo. 

Abg. Rainiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Memorando Nro. 
GADMR-CC-2023-2092-M de Ia Comisión de Fiscalización y Transparencia: Dictaminó: 
Acoger el informe de inspección del cornodato otorgado en favor del Comando Provincial 
de Policla Chirnborazo No. 5, poner en conocirniento del Concejo Cantonal el 
incumplirniento del objeto del cornodato y solicitar se inicie el proceso de reversion que 
corresponde. Suscrito por el Concejal Carlos Octavio Aulla, Concejal del canton Riobamba. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Por favor. 
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Ingresa al salon el Concejal Edison Tene, siendo las 161110. 

Abg. Carlos Aulla; actüa: Gracias, señora Vicealcaldesa; en cuanto a este informe se ha 
conocido también en Ia Comisión de Fiscalización un informe de levantamiento de datos 
que to hizo el compañero Edison Tene como miembro de Ia Comisión; en ese sentido, me 
sirvo elevar a moción que se disponga a través de este Concejo a quien corresponda inicie 
el proceso de reversion del comodato otorgado en favor del Comando Provincial de PolicIa 
Chimborazo No. 5, el mismo que fue otorgado para el funcionamiento de un Dispensario 
Medico, to cual, ha sido incumplido en su objetivo. Hasta ahI Ia moción, señorita 
Vicealcaldesa. 

Los señores Concejales dicen, se apoya Ia moción. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Por favor, señor Secretario, tenga Ia 
gentileza de someter a votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señores Concejales, 
por favor, consignar su voto. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; seflala: Por favor, señor Secretario, tenga Ia 
gentileza de proclamar los resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Con diez votos a 
favor, por mayorIa, se aprobarla Ia moción, señora Alcaldesa Subrogante. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; sefiala: Muy amable señor Secretario, por 
favor, el siguiente dictamen. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Disponer el inicio del proceso de Reversion del 
Comodato otorgado a favor del Comando Provincial de Policla Chimborazo No. 5, el 
mismo que fue conferido para el funcionamiento de un dispensario medico lo cual ha sido 
incumplido en su objetivo. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Memorando Nro. 
GADMR-CC-2023-2093-M, se dictaminó: Acoger el informe de inspección del comodato 
otorgado en favor de Ia DefensorIa del Pueblo, poner en conocimiento del Concejo 
Cantonal el incumplimiento del objeto del comodato y solicitar se inicie el proceso de 
reversion que corresponde. Documento suscrito por el Concejal Carlos Octavio Aulla, 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; refiere: Por favor. 

Abg. Carlos Aulla; actCia: Gracias, señora Vicealcaldesa; del mismo modo este informe de 
inspección fue realizado por Ia compañera Nancy Santillán, miembro de Ia Comisión de 
Fiscalización, que se conoció en Ia sesión ordinaria de Ia misma. For ende, señora 
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Vicealcaidesa, me sirvo mocionar que se disponga a quien corresponda se inicie ei proceso 
de reversion del cornodato otorgado en favor de Ia Defensorla del Pueblo, en funciOn de 
incumplir ci objeto para el cual fue otorgado. 

Hasta ahI Ia rnoción, señorita Vicealcaldesa. 

Los señores Concejales dicen, se apoya Ia rnoción. 

Tiga. Maritza DIaz, Aicaidesa Subrogante; refiere: Por favor, señor Secretario, sorneta a 
votación. 

Por favor, prociarne resuitados. 

Abg. Ramiro Valiejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Con diez votos a 
favor, por rnayorIa, se aprueba Ia moción, señora Aicaidesa Subrogante. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; señaia: El siguiente dictainen, por favor, 
señor Secretario. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Disponer ci inicio dci proceso de Reversion del 
Comodato otorgado en favor de Ia Defensorla del Pueblo, en funciOn de incumplir ci objeto 
para ci cuai fuc concedido. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Memorando Nro. 
GADMR-CC-2023-2094-M; Ia Cornisión dictarninó: Acoger ci informe de inspecciOn dcl 
comodato otorgado en favor de Ia Fundación Reina de Riobamba, poner en conocirniento 
del Concejo Cantonal ci incumpiiniicnto dci objeto dci cornodato y solicitar se inicic ci 
proceso de reversion quc corresponde. Documento suscrito por ci Concejai Carios Octavio 
Auiia, Concejai dci canton Riobamba. 

Tiga. Maritza DIaz, Alcaidesa Subrogante; refiere: Por favor. 

Abg. Carlos Auiia; actüa: Gracias, señora Viccalcaidesa; dci mismo modo se acogió ci 
informe con Ia respectiva inspección reaiizada por Ia cornpañera Nancy Santiiián, miembro 
de Ia Corn isión de Fiscalización, se conoció en scsión ordinaria; por ende, me sirvo eievar a 
rnoción se disponga a quien corresponda se inicie ci proccso dc reversion dci cornodato 
otorgado en favor de La Fundación Reina de Riobamba, en funciOn de que incumpie ci 
objeto dci coniodato otorgado y dc esta forma funcionc con normaiidad ci proyecto 
municipal Casa de Ia Mujer Ernprcndedora que sc encuentra actualmcnte. Hasta ahI cicvada 
Ia moción, señora Vicealcaldesa. 

Tiga. Maritza DIaz, Aicaldesa Subrogante; refiere: Por favor, señor Secrctario, tome 
votación. 
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Señor Secretario, proclame resultados, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Con diez votos a 
favor, por mayorIa, se aprueba Ia moción, señora Alcaldesa Subrogante. 

Tiga. Maritza DIa7, Alcaldesa Subrogante; señala: Muchas gracias señor Secretario. por 
favor, vamos a continuar con el siguiente punto del orden del dIa. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Disponer el inicio del proceso de Reversion del 
Comodato otorgado en favor de Ia Fundación Reina de Riobamba, en función de que 
incumple el objeto del Comodato concedido y de esta fonna funcione con norrnalidad el 
Proyecto Municipal Casa de Ia Mujer Emprendedora que se encuentra actualmente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Corresponde tratar 
eI punto n(imero: 

7. Asuntos Varios. 

Tlga. Maritza DIaz, Alcaldesa Subrogante; señala: Señores Concejales, tienen Ia palabra 
por favor. Ya que no existen puntos varios para tratar esta tarde, siendo las 4: 14 pm vamos 
a dar por concluida esta sesión, una vez que hemos tratado todos los puntos del orden del 
dIa, se les agradece mucho señores Concejales. 

Se clausura Ia sesión siendo las I6Hl4. 

Tlga. Maritza Diaz DomInguez 
ALCALDESA SUBROCANTE DEL CANTON RIOBAMBA 

Mancero 
SECRETARIO GENERAL DE CON CEJO 

Vic 
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